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Cycle 2 | Campagne œcuménique 2024
Annexe 2b

Abdoul Aziz Thiandoum, 12 ans
Je m’appelle Abdoul Aziz Thiandoum, j’ai 12 ans et je vis avec ma famille dans le village côtier de Ndayane. J’ai trois frères et deux sœurs. Mes parents travaillent tous les deux « dans le poisson » : mon père est pêcheur et ma mère transforme et vend du poisson.
Tous les jours, je me lève tôt, je me brosse les dents, je me lave et je m’habille. Le matin, je mange du pain, des petits pois et du lait. Puis, je vais à l’école. Les mathématiques sont ma matière préférée. J’aime calculer et je fais des exercices tous les jours avec mes frères et sœurs.
À l’école, nous apprenons aussi qu’il est important de protéger l’environnement. Nous arrosons les arbres de la cour et nous ramassons les déchets pour qu’ils ne polluent pas l’environnement.
J’aide aussi ma mère à tenir à la maison. Je ne peux pas encore aider mon père à pêcher parce que je ne suis pas assez grand. C’est très difficile de sortir les filets de pêche de la mer.
Durant mon temps libre, j’adore jouer au football avec mes amis à la plage. Après le match, nous nous baignons. Parfois, nous allons aussi dans la forêt pour chercher des mangues. Quand elles sont mûres, nous les cueillons directement sur les arbres. 
Plus tard, j’aimerais devenir professeur d’anglais. À la télévision, je vois souvent des personnes parler anglais. Je voudrais parler comme elles et l’enseigner à mon tour. Ou alors devenir footballeur ! Je suis bon en foot et j’aimerais bien jouer dans un club européen comme le FC Barcelona. Pour cela aussi, c’est important de maîtriser l’anglais.
Mon rêve est de devenir milliardaire pour construire une grande maison pour mes parents et aider mon village à se développer. Si c’était le cas, je construirais beaucoup de choses pour la population.
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