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Annexe 2c

Djibril Faye, 13 ans
Je m’appelle Djibril Faye, j’ai 13 ans et j’habite à Ndayane. Je vais à l’école coranique, où nous apprenons le coran par cœur. Nous étudions tous les jours sauf le mercredi et le jeudi. Ces deux jours-là, je reste à la maison pour me reposer ou aider ma mère à faire certaines tâches ménagères, comme passer la panosse. Ma mère est femme au foyer et s’occupe de la transformation des produits de la pêche. Des fois, j’aide aussi mon père, qui est pêcheur. Par exemple, je lui apporte les bouteilles d’essence dont il a besoin pour le moteur du bateau ou je l’aide à sortir les filets de pêche du bateau. Mais je ne veux pas devenir pêcheur comme lui parce que c’est un métier très pénible. Il débarque parfois avec de maigres prises alors qu’il a travaillé dur pendant des heures. Quand je serai grand, j’aimerais devenir professeur de coran. Je voudrais enseigner à d’autres enfants tout ce que j’ai pu apprendre sur le coran.
Avec mes amis, nous jouons souvent au football à la plage. Après le match, nous nous baignons dans la mer. Nous savons tous nager parce que nous avons grandi ici et nous avons appris très jeunes.
Mes journées se déroulent toujours de la même manière : je me lève tôt, je me lave, je bois du lait et je mange du pain avec du « Ndambé », un ragoût de haricots aux tomates. C’est un sandwich typique et très apprécié au Sénégal. Parfois je prends du pain avec du chocolat. À midi, je rentre dîner et je mange du riz et du poisson. L’après-midi, je retourne à l’école de 15 h à 17 h. Le soir, nous mangeons du couscous à base de millet avec du poisson.
À l’école coranique, notre maître nous apprend à protéger l’environnement. Chaque jour, nous arrosons les arbres de la cour et autour de la mosquée. Ce sont surtout les garçons qui font cela. Les filles, elles, se chargent de ramasser les déchets. C’est pourquoi notre école est très propre. Notre professeur nous a aussi appris à faire la même chose chez nous.
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