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Cycle 2 | Campagne œcuménique 2024
Annexe 6
Fabrication d’un vitrail
Il existe plusieurs techniques pour fabriquer un grand « vitrail ». Dans tous les cas, il vaut mieux en parler au préalable à la ou au concierge. Bien sûr, il est possible de combiner plusieurs techniques.
Pour les grands groupes, il peut être utile de faire fabriquer les différentes parties de l’image en petits groupes sur des tables, puis de les assembler sur la vitre.
À la place du « vitrail », il est aussi possible de fabriquer une affiche ou un panneau, ou de dessiner une grande image à la craie sur la place de l’église.

Avec les produits courants du commerce
Film pour fenêtre
Pour fabriquer un vitrail qui dure, il est préférable d’utiliser des films professionnels. Vous en trouverez par exemple sur : https://www.sdagswiss.ch/films-de-decoupe/vitrages

Peinture pour fenêtre
Diverses entreprises proposent des peintures pour fenêtres, ou « window colors », qui s’utilisent comme de la peinture à l’eau. Les motifs du vitrail peuvent très bien être réalisés à plat sur une table. Une fois secs, il est facile de les appliquer sur la fenêtre. Grâce à des propriétés spécifiques de la peinture, ils sont autocollants et peuvent être enlevés à tout moment sans laisser de traces.
Il existe aussi des marqueurs craies, qui sont plus simples d’utilisation. Toutefois, avec ce type de matériel, le nettoyage des fenêtres demande plus de temps. Selon l’exposition au soleil, il est préférable de tester d’abord sur une petite surface.

Peintures aux doigts
Avec des peintures aux doigts, il est possible de peindre directement sur la vitre. Attention de ne pas appliquer une couche trop épaisse de peinture pour éviter qu’elle ne coule. Ici aussi, il est préférable de tester sur une petite surface afin de vérifier si la peinture s’enlève facilement.

Fabriquer soi-même de la peinture pour vitre
Vous trouverez diverses recettes sur Internet, par exemple :
· https://humeurscreatives.com/2014/12/windows-color-peinture-de-fenetre-repositionnable/
· https://petitscarabeeblog.wordpress.com/2017/04/15/diy-windows-color-et-autres-activites-pour-paques/
· https://mafamillerigole.com/peinture-sur-vitres-ultra-simple/  

Techniques de collage
Les différents éléments de l’arbre de l’espérance peuvent aussi être dessinés sur du papier transparent, découpés et ensuite collés sur la vitre à l’aide de pâte adhésive. Pour ce faire, il est aussi possible d’utiliser du papier transparent coloré ou de peindre du papier transparent blanc à la peinture à l’eau. Dans ce cas, il faut tenir compte du fait que le papier gondolera légèrement.
Il est aussi possible de fabriquer du papier transparent. Commencer par colorier du papier blanc à la craie grasse. Puis, enduire la feuille de papier d’huile pour qu’elle devienne transparente.
Attention, le papier huileux colle moins bien.
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