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Chères et chers membres de la paroisse

	Chères et chers membres de notre paroisse,

La faim peut-elle « bouffer » l’avenir ? Malheureusement, oui. La sous-nutrition et la malnutrition empêchent des millions de personnes de vivre dans la dignité. Dans ces conditions, les enfants en particulier ne peuvent jamais réaliser leur potentiel et leurs rêves. La faim « bouffe » leur avenir. 

[bookmark: _Int_6296GjWg]Le droit à l’alimentation, en tant que droit humain, sera au cœur de la Campagne œcuménique 2025. D’où le morceau « mordu » sur la première page : il symbolise l’absence de perspectives d’avenir pour les personnes vivant dans les pays du Sud. Nous voulons montrer à quel point la faim menace la survie et le développement de sociétés entières.

Dans le calendrier de carême ci-joint, vous trouverez chaque jour une nouvelle piste d’action ou de réflexion sur les thèmes de la faim et de l’alimentation. Les citations inspirantes, les exemples tirés des pays du Sud et les conseils contre le gaspillage alimentaire tombent à point nommé pour le carême. Nous espérons que ce calendrier vous aidera à voir votre pain quotidien sous un nouvel angle. 

Les manifestations suivantes sont prévues à cet effet dans notre paroisse : (espace pour les événements dans la paroisse)
 
Nous vous remercions de tout cœur de vous engager à nos côtés pour un monde sans faim. Ensemble, nous pouvons offrir un avenir à tous les êtres humains.

Avec nos salutations les plus cordiales, 
Paroisse, signature Nom, fonction...
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